

表彰一批优秀研学设计

大良街道职工徒步活动暨中小学生学习研学活动启动

珠江商报讯 记者黄文静 通讯员良宜报道:5月26日上午,大良街道职工徒步活动暨中小学生学习研学活动启动仪式在顺峰山公园举行,开启了大良街道中小学生学习研学实践教育的新篇章。

活动当天,西山小学健美操队、凤城实验学校小学部花式篮球队的孩子们,以精彩的活力表演开场,展现大良街道中小学生学习体育风采。

据悉,大良街道依托丰富的自然资源和深厚的人文底蕴,围绕历史、文化、体验、自然四大类型,评选出了顺德区博物馆、顺峰山公园、中共顺德县委展示馆等9个研学基地。为促进街道中小学生学习进一步了解顺德历史、学习顺德文化、感受顺德艺术、体验顺德科技,大良街道教育办公室积极响应上级教育部门的号召,前期面向各中小学、社区及企事业单位开展了研学路线、研学案例、研学课程的设计评比活动。各单位踊跃参与,活动共收到50份优秀作品,最终评选出一等奖作品15份。

其中,文秀社区居委会、本真未来学校、桂畔小学、梁开中学获得研学实践经典路线设计一等奖;顺峰小学、鉴海小学、华侨小学获得研学实践优秀课程设计一等奖;西山小学、顺峰小学获研学实践优秀案例设计一等奖。活动当天,大良街道党工委副书记钟德慰、顺德区教育局副局长刘进华对研学路线、案例、课程设计等各类作品评选一等奖获得者



徒步队伍欣赏沿途美丽的风景。/受访者供图

代表进行颁奖。

大良街道党工委副书记、办事处主任李少玲表示,研学活动需要家长、学校、社会共同努力,为孩子们探索、发现和创造更多的机会、创设更好的条件,让他们在“行走的课堂”中增长见识、开阔眼界、收获新知,更深入、全面了解顺德的历史文化,领略大良的人文魅力,培养热爱家乡、热爱自然的情感。

下阶段,大良街道将持续培育研学基地、开发研学精品课

程、组建研学专业队伍,校园内外共同发力、各行各业共同努力,为全街道7万多名中小学习架好桥、铺好路,通过知行合一的研学活动,丰富人生阅历,培养健全人格,成就精彩人生。

当天,大良中小学生学习研学活动启动,徒步队伍从顺峰山公园牌坊出发,现场设置孔子庙、伏波桥、水生植物园、青龙阁、百年桑树、粤剧大观园等6个打卡点,每个打卡点都安排了讲解员。徒步队伍欣赏沿途美丽的风景,感受绿美生态文明,打卡了解历

史,学习本土文化,在充满乐趣的研学中增长见识。

大良街道党工委委员谢新展、办事处副主任谭文才、区市场监督管理局大良市场监督管理所所长陈之阳等领导与大良街道总工会企业会员代表、机关工会会员、各中小学幼儿园教职工、学生、家长、研学基地代表,以及热心教育事业的社会各界人士,共同见证大良校企同心、群策群力,促进教育高质量发展的决心。

开笔启智慧 立志效先贤

乐从平步社区举行第四届开笔礼活动

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员刘美君报道:5月26日,由乐从镇平步社区党委、平步社区居委会主办的“开笔启智,以圣贤为师”第四届开笔礼仪式在河滨消防学校举行。

本次活动有各界嘉宾以及58组亲子家庭参与,一同见证孩子们走进“学做人、学本领”的新阶段。

“走过状元桥,高中状元位。”本次开笔礼设置状元桥,让学童与其家长走过桥,告别懵懂的幼儿时期,走上漫漫求学的路途。随后,净手净心,行“盥洗礼”,让学童从今天开始心无旁骛,立志求学。在完成寓意着“学无止境”“金榜题名”“聪明伶俐”“勤奋好学”“节节高升”的五物后,学童在家长们的注视下穿过启智门,迎接新的起点。

在完成正衣冠后,学童在志愿者们的带领下,向圣人鞠躬行礼,表达敬意,祈愿以后“腹有诗书气自华”;向启蒙老师鞠躬表达教导之恩,谢师长的悉心栽培,在此一拜难忘师恩;向家长鞠躬表达孕育之恩。在学子的人生道路上,除了学习知识更要学习尊敬师长、孝敬父母,这一直是我们传承至今的美德。

“朱砂开智”“击鼓鸣志”,“开笔写字”“启蒙描红”,寓意深刻,希望我们的孩子在人生的启蒙阶段,要先学会做人,再学会做事。

乐从镇红棉小学校长段传艳带领学生们朗读《赠鹤林周玄初尊师》,读诗懂诗,方能学习诗人精神,在学童们朗朗的读诗声中,能在孩子们的内心种下了孝亲尊师、热爱祖国的种子。

平步社区党委书记、平步社区居委会主任邓剑华表示,本次开笔礼仪式展示和传承平步社区人文历史,整合平步社区的文化特色,将历史名人孙蕡作为文化宣传特色点,开展一系列传承本土文化活动,使平步社区儿童以及年轻一代父母感受平步社区本土文化的底蕴丰厚,从而认可平步社区本土文化,在其中领悟和发扬到平步诗宗精神。

参观美术展览 陶冶艺术情操

“发现顺德·研学之旅”公益研学活动走进和美术馆

珠江商报讯 记者王艳美报道:5月26日,“发现顺德·研学之旅”公益研学活动走进和美术馆。大家在导师的带领下认识和美术馆的建筑设计特色及其建筑背后的故事,在研学过程中探索建筑与艺术间的平衡,感受天时节令与建筑巧妙设计间的相呼应。

和美术馆是非营利民营美术馆,该美术馆关注从近代文化艺术思潮到当代国际视野下的艺术进程,希望凭借自身的独特性,为公众呈现独具魅力的展览和多元开放的文化活动,建立起传播的枢纽,挖掘跨文化的多元价值。在展览方面,和美术馆通过合作邀请、自主选题和外部引进三种方式,呈现不同主题和规模的艺术展览。

在研学过程中,导师介绍了丹麦裔冰岛籍艺术家奥拉维尔·埃利亚松(Olafur Eliasson)创作的雕塑作品。该作品位于和美术馆核心筒中央,由两组钢管制成的同轴螺旋线构成,长达二十米,通过电动机垂直悬挂在顶部天窗,绕轴优雅自转,给人以无限生长蔓延之感,与美术馆的双螺旋楼梯形成“对话”。研学团队认真聆听导师介绍,并仔细寻找拍摄角度。

“太神奇了,在这个作品的底部往上看,感觉非常特别。我们不但感受到视觉上的延伸,还感受到空间和时间的生长和蔓延。”一位参与研学的家长如是说。他带着孩子不断变换角度和拍摄方法,还特意站在这个作品的底部正中央仰视,感受艺术带来的力量。

带着11岁的儿子一起参加研学的爸爸刘先生称:“虽然不能够深入看懂正在展出的艺术作品,但能带着孩子一起感受艺术气息,也是有益的熏陶。”

据悉,“发现顺德·研学之旅”公益研学活动以文化、历史、科技、艺术等4条主线开展,将顺德清晖园博物馆、勒流黄连古村、杏坛逢简水乡等16个单位作为首批公益研学试点基地。研学课程覆盖了顺德美食、科技、地方民俗、建筑风格等文化领域,依托古村、博物馆、美术馆、科普基地、高校等资源,因地制宜,体现地域特色,将教育发展提升与顺德城市品质提升相融合,打造首批公益“行走课堂”的主阵地。

大良广泛开展“青年进村”行动,打造更多“青年+”品牌项目 让青春在基层“闪闪发光”

连日来,大良街道广泛开展“青年进村”行动,来自不同学校的50多名有志青年深入居村开展服务,在绿美乡村建设、文化推广、艺术创作等不同领域施展才干、贡献力量。

今年以来,大良已推动18

个社区(村)团组织与42支高校团队通过“校地通”平台完成结对,双方将利用暑期、节假日扎实推进群众服务项目,为基层沃土释放青春正能量,以实际行动助力“百千万工程”。

青年+绿美建设 探索志愿绿美新模式

今年3月份,在广东省德胜社区慈善基金会和大良慈善会的支持下,大良团工委启动了“凤城·微公益”大良街道志愿服务微创投项目,共有14个创新项目入围并获得了资金支持。

其中,古鉴村团委深入践行“绿美广东,青年先行”号召,积极推行“益”起鉴享发展计划——绿具人2.0植愿者培育项目,带领村民参与到绿植养护、四小园改造等志愿服务

中来。在4月23日的团队双选会上,古鉴村团委主动链接到顺德职院设计学院资源,邀请园林专业的陈健老师开设植物养护课程。5月12日,在陈健老师开展的第一场绿美课堂上,他围绕调整光照、水分和温度等方面进行详细讲解,同时分享了种苗的生长周期、抗病虫能力等知识,将专业的绿植养护知识传授给现场的100多名志愿者。



青年学生在大良北区开展实地调研。/大良团工委供图

陈健老师表示,农村“四小园”的管护离不开村民的参与,希望通过绿美课堂,切实提升村民绿植养护的能力,引

导村民积极参与“四小园”常态化管护,探索持续长效的志愿绿美新模式,使村内的“四小园”常焕生机、常绿常新。

青年+文化传承 赋予本土文化新生机

北区社区历史文化底蕴深厚,地域特色明显,素有“上善北区”的称号,社区里有陈岩野先生祠、锦岩庙、锦岩公园、侨文化长廊等历史建筑,拥有粤剧、醒狮、咏春等传统文化沉淀,值得进一步传承和推广。

5月4日,北区社区“文化传承志”社校结对项目正式启动,北区社区携手大良实验

中学、梁开中学师生开展文化传承推广项目。活动当天,来自大良实验中学、梁开中学30多名学生深入社区开展实地调研,探寻历史故事,并介绍了“北区青年说”文化推广计划。今年暑假期间,青年学生们将围绕名人事迹、非遗项目、人文景点等主题,运用“抖音”“小红书”新媒体,以生动有趣的形式呈现本土历史

故事,进一步激发青年对本土文化的兴趣和热爱,有效推动北区历史文化传承与发展。学生黄煜灼表示,纸上得来终觉浅,经过深入了解后发现,北区是一个人文宝藏地,这里每一块砖瓦都蕴含着精彩的历史故事和深厚的意义,将用心讲好每一个北区故事,赋予本土文化新的生机。

青年+艺术创作 焕发旧街老城新活力

每年的5月份,一群来自广州美术学院的大学生都会活跃在大良升平社区的老街巷里,开展丰富多彩的文化艺术活动,抢眼的巨型鱼灯、鲜艳的艺术装置让这座安静的老城重新焕发新活力。

今年是升平社区与广州美术学院达成“校地”深度合作第二年。5月18日上午,2024年大良街道升平社区文化艺术

节正式启动,20多名广州美术学院毕业生以“升升共织、与你共织”为主题,将街坊邻里的生活故事融入艺术创作,一起发明新的生活方式。今年5至6月份,广美学生将策划推行“访谈100名长者”计划,挖掘社区长者平凡而闪光的故事,通过诗歌共创、故事展览、鱼灯制作等形式呈现,让居民群众深入体验创意艺术的

同时,感受大良老街浓厚的邻里情和烟火气。

下阶段,大良街道团工委将继续深化校地合作,引导21个社区(村)扎实开展“青年进村”服务,打造更多“青年+”品牌项目,凝聚青年力量助力“百千万工程”,让青春在基层“闪闪发光”。

关于佛山市顺德区陈村镇三龙湾(潭村)九年一贯制学校南侧C4地块项目的批前公示

正规公[2024]3549号

为加强城乡规划管理,增加透明度,根据城乡规划管理的有关规定,现对有关规划审批事项进行批前公示,征询公众意见。具体事项如下:

申请单位:佛山市容睿物业管理有限公司
项目名称:佛山市顺德区陈村镇三龙湾(潭村)九年一贯制学校南侧C4地块项目
项目位置:佛山市顺德区陈村镇三龙湾(潭村)九年一贯制学校南侧C4地块
申报类型:建设工程规划许可证核发(建筑类审批制)新建、改扩建、临时建(构)筑物
项目基本情况:该项目申请办理建设工程设计方案总平面图变更,变更情况如下:
1、3-13栋建筑轮廓、建筑间距、基底面积及架空面积调整;3-7栋、9栋、13栋建筑层数及建筑高度调整;8栋建筑层数调整,建筑高度不变。
2、地下室边线调整。
3、主要技术经济指标表、配套设施一览表、绿地面积汇总表及说明内容的相关指标相应调整。

变更后各项指标符合规划条件要求(具体

情况可到现场或登录公示网址进行查询)。

具体情况可登录公示网址 <http://www.shunde.gov.cn/zrzy/> 进行查询。

公示时间:2024年5月25日至2024年6月3日

欢迎社会各界提出意见建议。所有反馈意见必须注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,如信息不准确或不完整无法及时进一步核实的视为无效意见。涉及的利害关系人,依法享有听证权利。意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。如申请举行听证会,应在公示期间内向佛山市自然资源局顺德分局提出申请。

意见收集电话:22836292

业务咨询电话:22836292

公示地点:建设项目现场位置、市自然资源局顺德分局镇街管理所

媒体公示:征询公众意见牌文字内容在《珠江商报》(2024年5月28日——2024年5月30日)进行公示。

佛山市自然资源局

2024年5月24日